RARE OLD ATLASES AND BOOKS REFERRING TO AMERICA.

ACKENZIE (Alex.) VOYAGES FRoM MONTREAL, through

the Continent of NorTH AMERICA to the

Frozen and Pacific Oceans,

in the years 1789 and 1793, with an account of the Rise, Progress and

Present State of the Fur Trade of

that country, 7in portrait after Sir 7',

Lawrence, and three large folding maps, exhibiting Mackenzie's Tract from
Montreal to Fort Chipewyan, and from thence to the North Sea, and from

thence to the Pacific Ocean, ete, 4to.,
1801.
MONIK‘IEN’I‘AL INSCRIPTIONS

of the British West Indies from the
wa>9 earliest date, by Lawrence Archer (Capt.

boards, uncut, in fine state, 7.50, London,
35

(43 Smith (Goldwin) Three Lectures on Loyalty,

Aristocracy aund Jingoism, post 8vo, cloth, 60¢,
Toronto, 1891,

J. H.) with genealogical and historical annota- | 44 Fitch (Chas.) of Heverkill, Letter to Rev. J.

tions from original, local and other sources,
illustrative of the histories and genealogies of
the 17th century, the calendars of State papers,

peerages, and baronetages, with emgravings of |

the arms of the principal families, thick 4to,
cloth, 2.50, (pub. £2 2s.), London, 18756. 36
A Hanpsomr Book, well printed upon toned paper.

The information was carefally collected chiefly upon the |

gpot, with subsequent research in English registers, and
consists of chronological tables of events and occurrences,
epitaphs, and monumental inscriptions, with introductory

historical remarks, list of Governors, Speakers of Assem- |

bly, early membere of Council, and frequent historical and
biographical notes.

The islands referred to are Jamaica, Antigua, Chris-
topher, Nevis, Anguilla, British Guiana, and Demerara,
with brief notes on Granada, St. Vincent, Montserrat,
§t. Lucia, Tobago, Trinidad, Dominica, Turks and Caicos
Islands, Virgin Islands, Bahama Islands and Honduras.

37 Foster (J. W.) LL.D., The Mississirri
VALLEY, its Physicul Geography, iuncluding
Sketches of the ToroagrArHY, Borany, CLi-
MATE, GEOLOGY and MiNERAL RESOURCES, and
of the Progress of Development in Population
and Material Wealth, i//ustrated by maps and
sections, royal 8vo, cloth, 1.00, Chicago, 1869,

38 Early (Lt. Gen. Jubald) MEeMoOIR of the
LaAsT YEAR of the War for the Independence in
the CONFEDERATE STATES OF AMEPICA, 144 pp,
8vo, sewn, scarce, 76¢, Toronto, 1866,

“ DEDICATRD to the MrMmoRrY of the Hrroic Drap who

fell Frauming ¥or LiBerty, Rigut and Justice,” and con-
taining an account of the operations of his commands

in the years 1863 and 1865, including the Battle of the |
Wilderness, of Spottsylvania Court House, Hanover |
Junction, Cold Harbour, the March to Linchburg and |

pursuit of Hunter, March down the Valley and opera-

tions in Maryland, Battle of Morocacy, Operations in |

front of Washington and recrossing the Potomao, Battle
of Kernstown, the burning of Chambersburg, and opera-
tions until the Battle of Winchester, with other interest-
ing and valuable historical material.

39 Life, Voyages and Discoveries of Captain |

James Cook, illustrations, 30c, Parkers, 1838.

40 Tocqueville (A. De) American Institu-
tions, translated by Henry Reeve, and revised,
with Notes by Francis Bowen, post 8vo, cloth,
76c, 1870,

41 Buffalo Club (The) Constitution, Rules of
the Club and of the Board of Directors, 12mo,
i;o’_t;, gilt edges, 40c, Bufalo, for the Club,

73.

42 Map of a portion of the Province of Mani-
tobl, Dominion Lands Surveyed, and distin-
guishing certain lands disposed off 26 and 19,
folded on canvas, 60c, January 1882,

Litch, on the Second Coming of Christ, with
the sentiments of Cotton Mather on the same
subject, approved by Thowas Prince, a scarce
| pamphlet of 72 pages, 12mo, sown, 50c, Boston,
| 1841.

| 45 Borthwick’s (J. D.) of M. Gill College,

| Oyclopedia of History and Geography, the
origin of Sects, Peculiar Etymologies, ete, post
8vo, cloth, 50¢, Montreal, 1859

46 Toronto * Called Back,” From 1888
to 1847, its growth and progress, development

| of its Manufacturing Industries, and remini-
cences extending over the above period by C.
C. TAYLOR, numerous tllustrations, 8vo, cloth,
3bc, 1888,

47 Longfellow's (H, W.) Tue Soxc of Hia
WATHA, post 8vo, cloth, 40c, Boston, 1856,

45 Fleurs (Les) Les FLeurs de la Poesie CAN-
ADIENNE, a presentation copy from the editor
(A. Paulce), also portrait inserted, 12mo, calf,
gilt edges, 1.25, Montreal, 1865.

49 MacGowan (J. A.) Through the Twilight :
Poems and Essays, 59 pages, post 8vo, sewn, a
presenlation copy and is published by the author,
40¢, Toronto, 1893.

) 50 McCaig (Donald) Milestone Moods and Me

mories, poems and songs, post 8vo, cloth, 5H0¢,
Toronto, 1894.

51 The Masque of MinsTreELs and other
pieces, chiefly in verse, by Two Brothers (A. B,
and A. J. LockHART), 361 pages, post 8vo,
cloth, 60c, Bangor, 1887,

52 Van Keulen's Series of TweNTY LaRcr
GrOGRAPHICAL CARDS, 40x24, printed on |stout
paper, royal folio, 1.75, Amsterdam, CIRCA,
AsouT 1700,

Including several of America, illustrating por
tions of NOUVELLE FRANCE, Nova Scoria, Nova
ANGLIA, NIEU NEDERLAND, Pennsylvania, Virginia,
Carolina, Florida, Venezula, Nueva Spaniola, His-
paniola, West Indies,

53 Rare Old Map of the Hemispueres, ete,
42x49, on two sheets, Tic, November, 1772,
SCIENTIA 1 ERRARUM et COELORUM, or the Heay-

ens and Karth Astronomically and Geographically

Delineated and Displayed, containing the most

useful and curious particulars in the solar, starry

and mundane systems faithfully enumerated and

delineated according to the latest discove les. A

fine old map with about a dozen other extremely

interesting insets, and the letterpress, Historical,

Descriptive and Scientific, which is curious as are

the maps, would make a small volume
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